
 
ภษ. 01-35 

 
กรมสรรพสามติ กระทรวงการคลัง 

ค าขอยกเว้นหรือคืนภาษ ี
ตามมาตรา 102 (3)  แห่งพระราชบัญญัติภาษีสรรพสามิต พ.ศ. 2527 

 
ส าหรับเจา้พนักงาน 

ทะเบียนรับเลขที่……………………………………….. 
วัน เดือน ปี ที่รับ.............................................. 
เจ้าพนักงานผู้รับ.............................................. 

ก. การยื่นค าขอ 
 เรียน    อธิบดีกรมสรรพสามิต 

1. ชื่อผู้ประกอบอุตสาหกรรม........................................................................................................................................................................................................... 
 ทะเบียนสรรพสามิตเลขที่....................................... สถานที่ตั้งเลขที่………………………………..…….……….. ตรอก/ซอย………..………….………………………… 
 ถนน………………………..……… ต าบล/แขวง…………………………………..… อ าเภอ/เขต……………………………………… จังหวัด……………………….…………… 
 รหัสไปรษณีย์…………………………………..……………… โทรศัพท์………………………………………………………… 

2. ขอจ าหนา่ยสินค้าใหแ้ก่................................................................................................................................... ผู้ได้รับเอกสิทธิทางการทูตหรือตาม 
 ข้อผูกพันที่ประเทศไทยมีอยู่ต่อ  (  )  สถานทูต (  )  องค์การ...................................................................................................................... โดยขอ 
         (   )  ยกเว้นภาษ ี
         (   ) คืนเงินภาษีที่ได้เสียไว้แล้วตามใบเสร็จรับเงินเลขที่.............................................. เล่มที่ .............................. 
                           จ านวนเงิน .................................. บาท 

 
ล าดับ รายการ จ านวน 

(หน่วย) 
มูลค่าสินค้า 

(บาท) 
จ านวนภาษ ี

บาท สต. 
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      

รวมทั้งสิ้น   
 

3. สินค้าที่ขอ  (  )  ยกเว้นภาษี         (  )  คืนภาษี นี้ ขออนุญาต 
                        (  )  ท าเครื่องหมายแสดงการขอยกเว้นภาษีหรือคืนภาษ ีดังนี้....................................................................................................... 
                        (  )  ไม่ท าเครื่องหมายแสดงการขอยกเว้นภาษีหรือคืนภาษ ี

4. ข้าพเจ้าได้แนบหลักฐาน รวม ......................................ฉบับ  เพื่อประกอบการพจิารณามาพร้อมกับค าขอนี้แล้ว 
5. ข้าพเจ้าได้ยื่นค าขอมาเพือ่เจ้าพนกังานสรรพสามิตหรือพนักงานเจา้หน้าที่ทราบ และขอรับรองวา่จะปฏิบัติตามกฎหมายและ 

ระเบียบของทางราชการทุกประการ และหากสินค้าทีข่อยกเว้นภาษีนี้สูญหายหรือขาดจ านวนไป ขา้พเจ้ายินยอมเสียภาษีให้แก่ทาง 
กรมสรรพสามิต ตามชนิดและจ านวนสนิค้าที่สูญหายหรือขาดจ านวนไปนั้น ในอัตราที่ใช้บังคับ ณ วันที่ความรับผิดในอนัจะต้อง 
เสียภาษีเกิดขึ้น 

 
 

                          ลงชื่อ.................................................ผู้ประกอบอุตสาหกรรม 
    (................................................) 
วันที่................................................. 

 
 
 



ข. การตรวจสอบของเจ้าพนกังานสรรพสามิต 
 

6. เจ้าพนักงานสรรพสามิตได้ตรวจสอบสินค้า ทีข่นออกจาก (   )  โรงอุตสาหกรรม   (  )  คลังสินค้าทัณฑ์บน  (  )  สถานที่เก็บสินค้า 
ปรากฏว่า............................................................................................................................................................................................................................... 
................................................................................................................................................................................................................................................ 
................................................................................................................................................................................................................................................ 

 
 
 
          ลงชื่อ.............................................. ลงชื่อ.............................................. ลงชื่อ.............................................. 
               (.............................................)       (.............................................)       (.............................................) 
 
 

ค. การรับรองของสถานทูตหรือองค์การฯ 
 

7. ข้าพเจ้าขอรับรองว่า จ านวนสินค้าดังกลา่วข้างต้นคือ ....................................................................... ได้จ าหน่ายใหแ้ก ่........................................................ 
แห่ง .................................................... โดย  ............................................................................................. ณ .................................................................. เพื่อ 
ใช้ในกิจการของ ...................................................................................................................................................................................................................... 
กรณีน้ ามันและผลิตภัณฑ์น้ ามัน ส าหรับยานพาหนะ หมายเลขทะเบียน ................................................................................................................................ 

 
 

                                                                                             ลงชื่อ................................................. (คณะทูต / องค์การ) 
                                                                          (................................................) 
                                                                 ต าแหน่ง ................................................ 
                                                                 วันที่ ..................................................... 

 
 

ง. การรับรองของกระทรวงการต่างประเทศ 
 

8. เจ้าหน้าที่กรมพิธีการทูต กระทรวงการต่างประเทศ ได้ตรวจสอบแล้วเห็นว่าเปน็การถูกต้อง และพิจารณาแล้ว เห็นสมควรให้ 
(  )  ยกเว้นภาษี  (  ) คืนภาษี  ส าหรับสินค้าที่จ าหน่ายให้แก่ ................................................................................................................................................. 
แห่ง .......................................................................................... ได้ 

 
 
 

                                                           ลงชื่อ.................................................  
                                                                 (................................................) 
                                                         ต าแหน่ง ............................................ 
                                                         วันที ่.................................................. 

 
 
 
 
 
 
 

 



                            
 
ข้อปฏบิัต ิ
 
1)     ให้ผู้ประกอบอุตสาหกรรมจัดท าค าขอตามแบบ ภษ.01-35 ยื่นต่อส านักงานสรรพสามิตพื้นที่ เพื่อทราบ ก่อน  
       น าสินค้าออกจากโรงอุตสาหกรรม คลังสินค้าทัณฑ์บน หรือสถานที่เก็บสินค้า แล้วแตก่รณี โดยผา่นระบบ 
       เครือข่ายอินเตอร์เน็ตที่เว็บไซด์กรมสรรพสามิต http://www.excise.go.th หรือวิธีการอื่นซ่ึงได้รับอนุมัติจาก 
       อธิบดีหรือผู้ซ่ึงอธิบดีมอบหมาย 
2)     การบันทึกการตรวจสอบของเจ้าพนักงานสรรพสามิตตามข้อ 6 ให้ด าเนนิการเฉพาะกรณีที่กรมสรรพสามิต 
       ก าหนดให้ตรวจสอบสินค้าเท่านั้น 
3)    ประกอบอุตสาหกรรมจะต้องน าแบบ ภษ.01-35 ซ่ึงได้รับการลงชื่อรับรองและประทับตรา จากสถานฑูต 
       หรือองค์การฯ และกระทรวงการต่างประเทศตามข้อ 7 และข้อ 8 ส่งคืนให้แก่ผู้ที่รับค าขอตามข้อ 2) ภายใน  
       60 วันนับแต่วันที่น าสินค้าออกจากโรงอุตสาหกรรม คลังสินค้าทัณฑ์บน หรือสถานที่เก็บสินค้า แล้วแต่กรณี  
       พร้อมใบเสร็จรับเงินค่าสินค้า ซ่ึงร้านค้าที่จ าหนา่ยสินค้าของผู้ประกอบอุตสาหกรรมออกให้แก่ผู้ซ้ือ และให้ 
       ฑูตหรือองค์การฯ หรือผู้ได้รับมอบอ านาจจากคณะฑูตหรือองค์การฯ ลงชื่อรับรองและประทับตราของสถาน 
       ฑูตหรือองค์การฯ นั้นดว้ย 
4)     ในกรณีขอคืนภาษีสินค้าน้ ามันและผลิตภัณฑ์น้ ามัน ผู้ประกอบการอุตสาหกรรมไม่ต้องได้รับการตรวจสอบ 
        และลงชื่อรับรองการตรวจสอบตามข้อ 6 จากเจ้าพนกังานสรรพสามิต และให้ถือปฏบิัติดังนี้ 

4.1)   ให้ผู้ประกอบอุตสาหกรรมยื่นค าขอตามแบบ ภษ.01-35 นี้เป็นงวด/งวดละ 4 เดือน พร้อมหลักฐานตามข้อ 3) 
4.2) ให้ขอคืนภาษภีายใน 6 เดือน นบัแต่วันที่สิ้นงวด 
4.3) ให้จัดท าบัญชีรายละเอียดแสดงสินค้า จ านวนสินค้า และหลักฐานใบเสร็จรับเงิน 
4.4) ต้องแสดงหมายเลขทะเบียนยานพาหนะ ชื่อผู้ใช้ในใบเสร็จรับเงินด้วย (กรณีที่ใช้เติมในยานพาหนะ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


